Elche, 6 de marzo de 2020
Éste es el trabajo que tenéis que cumplimentar para la evaluación práctica de la asignatura DESARROLLO DIRECTIVO del Máster Bancario. 
Se trata de la realización de un Plan de Potenciales, en el que cada uno de vosotros reflexionaréis sobre vuestra propia capacidad de desarrollo.

Como el objetivo de este trabajo es la reflexión personal de las posibilidades de desarrollo de cada uno de vosotros, este trabajo es COMPLETAMENTE CONFIDENCIAL y solo lo leeré yo. Una de las características básicas de este tipo de trabajos es la total libertad y honestidad de la persona que lo realiza.

Por tanto, no evaluaré los trabajos en función de que os propongáis unos altos objetivos, sino que analizaré la reflexión y la revisión de cada uno de los aspectos que se os piden. Evaluaré cómo hagáis la revisión de vuestros potenciales.
El trabajo consta de tres partes diferenciadas:

· La primera es la lectura de un artículo llamado ARQUITECTOS LABORALES, en este artículo se cuenta cómo una consultora revisa los potenciales de unos trabajadores en busca de trabajo.

· La segunda es la realización de un DAFO personal. 
· Y la tercera, en la que se os pide que elaboréis vuestro propio plan de potenciales.

Como comenté en clase, os pido que el trabajo lo realicéis de puño y letra, sí, a mano. Una vez cumplimentadas las partes que se os indican, os ruego me lo enviéis escaneado al correo liriosalos@umh.es con fecha tope del 18 de marzo de 2020, miércoles santo, así tendréis unas merecidas y libres vacaciones.

Cualquier duda que os surja, os ruego me la comentéis.

Saludos.

Lirios.

ARQUITECTOS LABORALES 

Identificar áreas de interés, determinar ventajas comparativas y diseñar la trayectoria profesional son parte del servicio de administración de carrera que la consultora DBM acaba de lanzar en Chile. 

María Eugenia Larraín 

Cuando el mercado del trabajo se caracteriza por la rotación de personal -producto de procesos de fusión, reestructuraciones y externalización de servicios-, así como por la caída de mitos ancestrales como el valor de la antigüedad, de la lealtad o de la especialización de un empleado, surge la necesidad de organizar y proyectar la profesión. O como se conoce en el ámbito de la consultoría en recursos humanos: administrar la carrera. La filosofía básica de este concepto es que el principal negocio o empresa de una persona debe ser ella misma. "Se acabó el tiempo en el que tú entrabas a una compañía con el horizonte de jubilar ahí; hoy día nadie te asegura un puesto. Por eso hay que desarrollar una cualidad llamada empleabilidad, explica Janet Spröhnle, gerenta general de Drake Beam Morin Chile (DBM), consultora que introdujo el servicio en Chile. 

A grandes rasgos, la administración de carrera trata de explorar los atributos profesionales, descubrir las principales áreas de interés, evaluar la inserción y el valor en el mercado y determinar los aspectos que deben ser reforzados. De esa manera, un profesional se hace "empleable". 

Con 185 oficinas en 36 países, la DBM ha aplicado sus programas en el proceso de fusión de los bancos Chemical y Chase Manhattan y en la reestructuración de IBM, entre otros. En nuestro país ha asesorado a grandes empresas con programas de outplacement y administración de carrera, entre otros. Algunos casos son las asesorías a la fusión del Banco Santander con el Osorno, la de Gillette y Duracell y, actualmente, la de CTC y VTR. Hasta ahora el servicio de Career Management ha sido aplicado a profesionales que se han visto enfrentados a un despido y también a los que han permanecido en la organización. Sin embargo, la aspiración de la consultora es desarrollar el programa con trabajadores que no estén sujetos a ninguna situación contingente. "Es una mala combinación ser despedido de una empresa y emprender la tarea de buscar una nueva posición. En ese momento se está bajo un shock y con un fuerte impacto en la autoestima", sostiene Spröhnle. 

En concreto, el programa consta de cinco fases que deben ser progresivamente aprendidas por los profesionales. La primera se denomina definición del producto, en la cual el trabajador reconoce sus talentos, debilidades y áreas de interés. Para ello se realizan pruebas sicológicas, cuestionarios laborales, índices de valores, evaluaciones de intereses y habilidades. "Uno se encuentra con sorpresas como que empezó su vida laboral en un ámbito que no le interesaba. Yo me inicié en la Bolsa porque mi papá tenía un conocido ahí, después pasé a una empresa de alimentos y resulta que ahora trabajo para una compañía de telecomunicaciones, porque con el curso descubrí que eso era lo que me interesaba y para lo que tenía mejores condiciones", señala el ejecutivo Guillermo Vargas. 

Luego de identificados sus campos de interés -en la etapa de definición de producto- debe determinar las empresas donde puede desarrollarse, investigarlas, evaluar su administración, sus políticas, sus proyecciones y sus ganancias. "Posteriormente, viene el trabajo de una buena red de contactos", testimonia Guillermo Vargas. En DBM afirman que para mantenerse vigente y activo en el mercado profesional es necesario funcionar, administrar y conservar una red de contactos. Este factor es sumamente importante para el trabajador. Y no se trata del consabido "pituto", como se tiende a creer, sino más bien a cultivar la información constante con todas aquellas personas conocidas, incluso con las que a primera vista no representan poder o posición. "La filosofía de fondo es que todo pasa a través de las redes, la manera cómo te desarrollas, aprendes, te identificas. Por eso la consultoría en esta área apunta a la confección de una red o a la ampliación de la que se tiene", señala Spröhnle. "Se aprende lo que no se debe hacer cuando uno se enfrenta a un despido, por ejemplo. Es mortal tapizar Santiago con currículos o llamar a todo el círculo de amistades para contarle que se está sin pega y que cualquier cosa avisen", explica Vargas. El servicio de administración de carrera plantea que frente a un despido si bien es aconsejable que la red de contactos se entere, también hay que señalar las aspiraciones que se tienen sobre la base del estudio que ya se hizo del mercado. 

La cuarta etapa del programa contempla la elaboración de un diseño de carrera, no necesariamente rígido. "Ello se logra luego de que uno se ha dado el tiempo para evaluar los logros de su labor, ha estudiado lo que le gustaría hacer en el futuro y se proyecta", declara un ejecutivo recolocado. Se trata de trazarse un plan de desempeño profesional que establezca la permanencia ideal en cada una de las empresas a las que el trabajador aspira a ingresar. "La idea es que la persona vaya planteándose objetivos en cada trabajo que inicia y luego de cumplidos se fije otra meta en la misma compañía o en otra", sugiere Spröhnle. 

El servicio ha sido aplicado en importantes empresas nacionales que se han visto enfrentadas a procesos de despidos y planes de outplacement. 

El balance preliminar es que, a la fecha, 100 ejecutivos han sido recolocados en nuevas compañías o han replanteado su desempeño en las que trabajan. 

FASES DEL PROGRAMA:

1. DEFINICIÓN DEL PRODUCTO

· el trabajador reconoce sus talentos, debilidades y áreas de interés. 

· se realizan pruebas sicológicas, cuestionarios laborales, índices de valores, evaluaciones de intereses y habilidades.

2. IDENTIFICAR LAS ÁREAS DE INTERÉS

3. DETERMINAR LAS EMPRESAS DONDE UNO PUEDE DESARROLLARSE

- estudiar su adiministración, políticas, proyecciones, ganancias … 

4.  ESTABLECER UNA BUENA RED DE CONTACT6OS

· En DBM afirman que para mantenerse vigente y activo en el mercado profesional es necesario funcionar, administrar y conservar una red de contactos. 

· Este factor es sumamente importante para el trabajador. Y no se trata del consabido "pituto", como se tiende a creer, sino más bien a cultivar la información constante con todas aquellas personas conocidas

5. ELABORACIÓN DE UN DISEÑO DE CARRERA

-  Se trata de trazarse un plan de desempeño profesional que establezca la permanencia ideal en cada una de las empresas a las que el trabajador aspira a ingresar. 

1. DEFINICIÓN DEL PRODUCTO

· Elabora un DAFO con tus propias características

	Debilidades (INTERNA)
	Amenazas(EXTERNA)

	 


	 

	Fortalezas(INTERNA)
	Oportunidades(EXTERNA)

	 


	 


Ahora, empleando las mismas frases, cambia soló lo que significa para ti y así las debilidades las modificas por retos (por ejemplo: no sé bastante inglés, y escribes MI RETO ES HABLAR INGLÉS EN CUATRO AÑOS), las amenazas por retos del entorno (los nuevos cambios del sector me cogen mayor y escribes CON MI EDAD Y EXPERIENCIA PUEDO APORTAR MUCHO A LOS CAMBIOS DEL SECTOR)…..

	Debilidades (INTERNA)RETOS
	Amenazas(EXTERNA)RETOS DEL ENTORNO

	 


	 

	Fortalezas(INTERNA)MIS PUNTOS FUERTES, MIS MEJORES DESARROLLOS
	Oportunidades(EXTERNA)OPORTUNIDADES QUE EL ENTORNO ME OFRECE

	 


	 


Tras la confección de estos dos DAFOS reflexiona sobre los epígrafes que se te indican. Cumplimenta cada uno de ellos. 

1. IDENTIFICAR LAS ÁREAS DE INTERÉS

· Escribe qué áreas de la empresa pueden ser interesantes para ti, e indica qué es lo que te resulta atrayente de estas áreas.
2. DETERMINAR EL DEPARTAMENTO DONDE UNO PUEDE DESARROLLARSE

· Indica en qué departamentos te podrías desarrollar mejor
3. ELABORACIÓN DE UN DISEÑO DE CARRERA

-  El plan de carrera viene dado por tener una serie de fases que te ruego que desgloses y expliques.
Objetivo (qué es lo que quiero alcanzar)

Necesidades que cubre (para qué me va a servir)

Cuándo lo voy a realizar

Cómo lo voy a realizar

Cuánto me va a costar

A quienes voy a implicar

